

30 Δεκεμβρίου 2013

Στα επίπεδα του 2006 οι μισθοί στην Ελλάδα

Στα επίπεδα του 2006 συρρικνώθηκαν το 2013 οι μισθοί στην Ελλάδα, οι οποίοι συνέχισαν να υποχωρούν για περισσότερα από τρία χρόνια. Μέσα σε μια τριετία οι εργαζόμενοι έχασαν το ένα τέταρτο των αποδοχών τους, και η Ελλάδα συγκαταλέγεται πλέον στις χώρες με τις μεγαλύτερες μειώσεις μισθών σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.

Τα στοιχεία προκύπτουν από την έρευνα της Ελληνικής Στατιστικής Υπηρεσίας (ΕΛΣΤΑΤ) για τις αποδοχές των εργαζομένων στο δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, από το πρώτο τρίμηνο του 2006 έως και το τρίτο τρίμηνο του 2013. Σύμφωνα με την έρευνα, η τελευταία φορά που είχε καταγραφεί αύξηση αποδοχών στη χώρα μας, ήταν το Β' τρίμηνο 2010, όταν ο δείκτης μισθών αυξήθηκε κατά 1,4% (στοιχεία με εποχική διόρθωση και χωρίς διόρθωση εργάσιμων ημερών. Χωρίς εποχική διόρθωση και χωρίς διόρθωση εργάσιμων ημερών, η αύξηση του δείκτη ήταν 0,2%). Το τρίτο τρίμηνο του 2013, η ετήσια μεταβολή του δείκτη μισθών ανήλθε στο -6% (με διόρθωση εργάσιμων ημερών και χωρίς εποχική διόρθωση) και ήταν η δεύτερη μεγαλύτερη μείωση στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Αρνητικό πρόσημο παρουσίασαν μόνον έξι χώρες: Κύπρος (πτώση 7,7%), Ελλάδα (6%), Τσεχία (2,9%), Ιρλανδία (1,4%), Σλοβενία (0,4%) και Πορτογαλία (0,2%) ενώ η

Ελλάδα κατέχει τα σκήπτρα στις μειώσεις μισθών κατά τα δύο πρώτα τρίμηνα του 2013 (10,2% το α' τρίμηνο και 7,5% το β' τρίμηνο). Στον αντίποδα, αυξήσεις μισθών που υπερβαίνουν το 5% σημειώθηκαν το γ' τρίμηνο φέτος στην Εσθονία, τη Λετονία και τη Λιθουανία.

Θετικά τα μηνύματα από τα ανοιχτά καταστήματα την τελευταία Κυριακή

Θετικά είναι τα πρώτα στοιχεία που φτάνουν στην Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου από τη λειτουργία των μικρών εμπορικών καταστημάτων σε Θεσσαλονίκη, Ιωάννινα, Ηράκλειο και όπου αλλού ήταν ανοικτά την τελευταία Κυριακή του χρόνου.

Όπως μεταδίδει το ΑΜΠΕ, ο τζίρος ικανοποίησε τους εμπόρους, καθώς εκτιμάται ότι μετακυλίστηκε η κατανάλωση από τα μεγάλα εμπορικά και τα πολυκαταστήματα, που ήταν κλειστά, στα μικρότερα εμπορικά μαγαζιά.

Το αδιαχώρητο στις ΔΟΥ για τέλη, ΦΑΠ, φόρο εισοδήματος και κλειδάριθμο

Το αδιαχώρητο γίνεται από το πρωί σε ΔΟΥ και τράπεζες, καθώς απομένουν δύο εργάσιμες μέρες (30 και 31 Δεκεμβρίου) για την πληρωμή των τελών κυκλοφορίας του 2014, τη δόση του φόρου εισοδήματος, τις δόσεις του ΦΑΠ (2011, 2012 και 2013), αλλά και την κατάθεση πινακίδων ή την έκδοση κλειδάριθμου.

Πάντως, για το θέμα των τελών, δεν αποκλείεται να δοθεί παράταση. Αν και η διαδικασία φέτος κινείται ταχύτερα από την αντίστοιχη περίοδο του 2012, περίπου 2,2 εκατομμύρια φορολογούμενοι δεν έχουν ακόμα τυπώσει το σχετικό ειδοποιητήριο για την πληρωμή των τελών, η οποία γίνεται στο γκισέ των τραπεζών ή μέσω web banking. Σημειώνεται ότι από τις αρχές Νοεμβρίου πάνω από 90.000 οχήματα τέθηκαν σε ακινησία με τους ιδιοκτήτες να καταθέτουν τις πινακίδες, ώστε να μην πληρώσουν τέλη.

Σημειώνεται ότι οι ΔΟΥ θα παραμείνουν κλειστές για το κοινό στις 2 και 3 Ιανουαρίου 2014.

Αποκλειστικά στις εφορίες οι τροποποιητικές δηλώσεις φόρου εισοδήματος

Στη διάψευση πληροφοριών που ανέφεραν πως το υπουργείο Οικονομικών έχει δώσει την δυνατότητα υποβολής τροποποιητικών δηλώσεων φόρου εισοδήματος μέσω του Διαδικτύου προχώρησε ο γενικός γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Χ.Θεοχάρης.

Απαντώντας σε ερωτήσεις πολιτών μέσω Twitter ο κ. Θεοχάρης ξεκαθάρισε πως δεν δόθηκε η δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής τροποποιητικής φορολογικής δηλώσεως Ε1 και ότι οι τροποποιητικές δηλώσεις υποβάλλονται μόνο στην ΔΟΥ. Σημειώνεται πως πολλοί φορολογούμενοι που έχουν υποβάλει λανθασμένη φορολογική δήλωση θα πρέπει να επισκεφθούν την εφορία τους για την χειρόγραφη υποβολή της τροποποιητικής δηλώσεως.

Πρώτη μετά το Μνημόνιο κλαδική σύμβαση με αυξήσεις

Για πρώτη φορά τα τελευταία τέσσερα χρόνια υπογράφεται κλαδική που προβλέπει αυξήσεις.

Η νέα κλαδική σύμβαση προβλέπει πάγωμα μισθών για το 2014 και από τον Ιανουάριο του 2015 αύξηση 1% σε όλες τις ειδικότητες των 130.000 εργαζομένων στα ξενοδοχεία, όπως αναφέρει το Mega. Οι εργαζόμενοι στο χώρο είχαν υπογράψει στο παρελθόν μειώσεις μισθών 15%.

Πρόγραμμα του ΟΑΕΔ για 2.000 άνεργους νέους έως 35 ετών

Επιχορήγηση ύψους 10.000 ευρώ θα έχουν τη δυνατότητα να λάβουν 2.000 άνεργοι νέοι έως 35 ετών, μέσω του προγράμματος του ΟΑΕΔ «Επιχειρηματικότητα νέων με έμφαση στην καινοτομία». Οι αιτήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για υπαγωγή στο πρόγραμμα υποβάλλονται με ηλεκτρονικό τρόπο από τις 30 Δεκεμβρίου 2013 επίσης στο διαδικτυακό τόπο του ΟΑΕΔ. Οι λεπτομέρειες και οι όροι υλοποίησης του προγράμματος περιλαμβάνονται στη σχετική Δημόσια Πρόσκληση που έχει αναρτηθεί στον διαδικτυακό τόπο του ΟΑΕΔ (www.oaed.gr).

Σκοπός του προγράμματος είναι η προώθηση ανέργων νέων στην απασχόληση μέσω της οικονομικής ενίσχυσης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών, με έμφαση στην καινοτομία. Προτεραιότητα θα δοθεί στους άνεργους νέους που θα αναπτύξουν δραστηριότητα, η οποία απαιτεί την ενεργή απασχόληση και παρουσία τους, σε κλάδους και τομείς της οικονομίας που ενσωματώνουν την καινοτομία. Η διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται σε 12 μήνες. Το ποσό για κάθε νέο ελεύθερο επαγγελματία που υπάγεται στο πρόγραμμα καθορίζεται στα 10.000 ευρώ και θα καταβληθεί σε τρεις δόσεις.

Ως επιλέξιμες γεωγραφικές περιοχές ορίζονται οι 11 περιφέρειες της χώρας. Η κατανομή του έργου σε περιφερειακό επίπεδο ορίζεται ως εξής:

- Άξονας Προτεραιότητας 7 στις οκτώ Περιφέρειες Αμιγούς Στόχου Σύγκλισης: Κρήτη, Ιόνια Νησιά, Β. Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία & Θράκη, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα και Πελοπόννησος
- Άξονας Προτεραιότητας 8 στις τρεις Περιφέρειες Σταδιακής Εξόδου: Αττική, Κεντρική και Δυτική Μακεδονία.

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος, οι ενταγμένοι Νέοι Ελεύθεροι Επαγγελματίες (ΝΕΕ) θα πρέπει να έχουν υποχρεωτικά ολοκληρώσει πρόγραμμα συμβουλευτικής υποστήριξης (mentoring) όπως αυτό ορίζεται στο Σχέδιο Δράσης Στοχευμένων Παρεμβάσεων για την Ενίσχυση της Απασχόλησης και της Επιχειρηματικότητας των Νέων του υπουργείου Εργασίας– Γενική Γραμματεία Διαχείρισης Κοινοτικών και άλλων Πόρων.

Δεν εκταμιεύει 5,4 δισ. ευρώ το ΔΝΤ εάν δεν καλυφθεί το κενό του 2014

Απαραίτητη προϋπόθεση προκειμένου η Ελλάδα να λάβει έως το τέλος Μαρτίου 2014 δόσεις συνολικού ύψους 5,4 δισ. ευρώ από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο αποτελεί η επίλυση του ζητήματος κάλυψης του χρηματοδοτικού κενού του ελληνικού προγράμματος ύψους 4,5 - 5,5 δισ. ευρώ. Οι επικεφαλής της τρόικας αναμένεται να επιστρέψουν στην Αθήνα στις 13 Ιανουαρίου 2014 και στόχος της κυβέρνησης είναι να επιτευχθεί συμφωνία για τα εκκρεμή ζητήματα της διαπραγματεύσεως έως το Eurogroup της 27ης Ιανουαρίου 2014.

Στο επίκεντρο των διαπραγματεύσεων θα βρεθεί το ζήτημα του χρηματοδοτικού κενού, η κάλυψη του οποίου αποτελεί προϋπόθεση για να συνεχίσει το ΔΝΤ την χρηματοδότηση του ελληνικού προγράμματος.

Πρέπει να σημειωθεί πως η συμβολή του Ταμείου στην εκκρεμούσα δόση του Δεκεμβρίου 2013 ύψους 4,9 δισ. ευρώ ανέρχεται στα 1,8 δισ. ευρώ, ενώ η συμβολή του στη δόση του πρώτου τριμήνου 2014 ύψους 9,2 δισ. ευρώ ανέρχεται στα 3,6 δισ. ευρώ.

Πυροβολισμοί με καλάσνικοφ στην οικία του γερμανού πρέσβη

Ομάδα τεσσάρων ατόμων άνοιξε πυρ με καλάσνικοφ μπροστά από το σπίτι του γερμανού πρέσβη στην περιοχή του Χαλανδρίου. Το περιστατικό συνέβη στις 3.30 τα ξημερώματα της Δευτέρας. Τη στιγμή της επίθεσης ο πρέσβης βρισκόταν στο εσωτερικό της οικίας. Επίσης, υπήρχε και αστυνομικός στο ειδικά διαμορφωμένο φυλάκιο που υπάρχει στην είσοδο, ο οποίος δεν τραυματίστηκε.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι δράστες, οι οποίοι επέβαιναν σε μηχανές, δεν έστρεψαν τα όπλα τους προς τη μεριά του αστυνομικού, αντίθετα πυροβόλησαν πολλές φορές προς την μεριά της κατοικίας και στον αέρα. Κατά πληροφορίες, έγιναν έξι προσαγωγές. Εξετάζονται αυτόπτες μάρτυρες, όπως και το υλικό από τις κάμερες ασφαλείας που υπάρχουν στο κτίριο. Τουλάχιστον 50 κάλυκες έχουν βρεθεί στο έδαφος και οι Αρχές δεν αποκλείουν οι δράστες να «άδειασαν» δύο όπλα.

Στο δικαστήριο σήμερα για τις πλαστές πινακίδες ο Λιάπης

Στο εδώλιο του κατηγορουμένου κάθεται τη Δευτέρα ο Μιχάλης Λιάπης για την υπόθεση του ανασφάλιστου Ι.Χ. με τις πλαστές πινακίδες.

Επιστρέφοντας την περασμένη Πέμπτη από το ταξίδι του στη Μαλαισία, ο πρώην υπουργός, κάνοντας σχετικό νεύμα στους δημοσιογράφους στο αεροδρόμιο, άφησε να εννοηθεί ότι «θα τα πούμε τη Δευτέρα». «Δεν ήταν ταξίδι αναψυχής. Ήταν ταξίδι ψυχικής εκτόνωσης. Ήθελα να ησυχάσω από το δράμα μου και να ηρεμήσω από τα φώτα της δημοσιότητας» είπε ο Μ.Λιάπης. «Πρέπει να σας πω ότι ήταν ένα πολύ κουραστικό ταξίδι για μένα. Πήγα να ησυχάσω και εσείς δεν με αφήσατε» πρόσθεσε λίγο αργότερα απευθυνόμενος στους δημοσιογράφους.

Μάχη για τη ζωή δίνει ο Σουμάχερ

Ιδιαίτερα κρίσιμες είναι οι επόμενες ώρες για τον Μίκαελ Σουμάχερ, ο οποίος έχει πέσει σε κώμα και δίνει μάχη για να κρατηθεί στη ζωή, μετά τον τραυματισμό του στο κεφάλι, την ώρα που έκανε σκι στις γαλλικές Άλπεις. Ο επτά φορές παγκόσμιος πρωταθλητής της Formula 1 διακομίστηκε με ελικόπτερο στο νοσοκομείο της Γκρενόμπλ και, σύμφωνα με πληροφορίες που μεταδίδουν γαλλικά ΜΜΕ έχει υποστεί εγκεφαλική αιμορραγία.

Το επίσημο ιατρικό ανακοινωθέν του νοσοκομείου αναφέρει: «Ο Μ.Σουμάχερ διακομίστηκε σε κωματώδη κατάσταση και χρειάστηκε να υποβληθεί άμεσα σε χειρουργική επέμβαση, ενώ η κατάσταση του κρίνεται κρίσιμη».

Σύμφωνα με τις μέχρι στιγμής πληροφορίες ο Σουμάχερ χτύπησε στο κεφάλι κατά τη διάρκεια κατάβασης και ενώ βρισκόταν εκτός πίστας. Ο 44χρονος πρώην οδηγός της F1 και ιδιοκτήτης σαλέ στις γαλλικές Άλπεις διακομίστηκε αρχικά με ελικόπτερο στο Μουτιέ, αλλά λόγω της σοβαρότητας της κατάστασής του μεταφέρθηκε στο Γκρενόμπλ σε νοσοκομείο που ειδικεύεται σε τραυματισμούς από σκι.

Νέα πολύνεκρη επίθεση αυτοκτονίας συγκλονίζει το Βόλγκογκραντ

Οι φόβοι των Αρχών ότι η πολύνεκρη επίθεση καμικάζι -στην περίπτωση της Ρωσίας «μαύρες χήρες»- στο σιδηροδρομικό σταθμό του Βόλγκογκραντ δεν ήταν η τελευταία επιβεβαιώνονται, καθώς νωρίς το πρωί της Δευτέρας σημειώθηκε νέα επίθεση αυτοκτονίας αυτή τη φορά σε λεωφορείο, με αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους τουλάχιστον 15 άτομα.

Τα τηλεοπτικά δίκτυα της χώρας μετέδωσαν άμεσα εικόνες από το νέο μακελειό. Το λεωφορείο είχε καταστραφεί σχεδόν ολοκληρωτικά από την ισχυρότατη έκρηξη. Άλλα 26 άτομα τραυματίστηκαν. Μετά την επίθεση στον σιδηροδρομικό σταθμό, ο πρόεδρος Βλαντιμίρ Πούτιν διέταξε τις υπηρεσίες ασφαλείας να πάρουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για να διασφαλίσουν την ασφάλεια του πληθυσμού.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τυχόν ερωτήματα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΒΕΘ www.veth.gov.gr και συγκεκριμένα στην ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΒΙΟΤΕΧΝΗ bizhHELP ή στο www.bizhelp.gr.

Επιπλέον μπορείτε να επισκέπτεστε το www.b2bmall.eu, προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύστε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271706, 2310271854 & Fax: 2310232887, 2310261835
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr